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Protokoll
Sitzung des Ortsrates Detfurth

Sitzungstermin: Dienstag, 06.06.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:55 Uhr

Raum, Ort: Cafe Natürlich, Solebadstraße 6, 31162 Bad Salzdetfurth

Anwesende:

Herr Friedhelm Gabel  Ortsbürgermeister/in
Herr Bernward Klauenberg  stv. Ortsbürgermeister/in
Herr Benno Leinemann  Ortsratsmitglied
Frau Friederike Schlömer  Ortsratsmitglied
Frau Nadine Wenzel  Ortsratsmitglied
Herr Kevin Bütefisch  Protokollführung

Es fehlten:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 2 Einwohnerfragestunde

TOP 3 Genehmigung der Niederschrift vom 07.03.2023

TOP 4 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

TOP 5 Nachbesprechung Adventskaffee vom 10.12.2022 / Beschluss für 16.12.2023

TOP 6 Bericht "Saubere Landschaft"

TOP 7 Bericht Dorfflohmarkt, Johannisfeuer, Mitbringfrühstück

TOP 8 Ferienprogramm

TOP 9 "Wandern mit dem Ortsrat"

TOP 10 Angebot Verkehrsspiegel

TOP 11 Papierkorb Sitzgruppe Am Bach

TOP 12 Ehrenamt
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TOP 13 Anträge für den Haushalt 2024 der Stadt

TOP 14 Mitteilungen und Anfragen

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einberufung ordnungs-
gemäß erfolgt und der Ortsrat beschlussfähig ist. Die Tagesordnung wird in der vorstehen-
den Form einstimmig festgestellt.

2 Einwohnerfragestunde

Es wird die Frage gestellt, was sich in Sachen Hochwasserschutz mittlerweile getan hat.

Der Ortsrat bittet die Verwaltung daher, kurz zu erläutern, welche Maßnahmen in Detfurth 
dazu umgesetzt worden.

3 Genehmigung der Niederschrift vom 07.03.2023

Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Beschluss: Die genannte Niederschrift wird in Form und Fassung genehmigt.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig 

4 Bericht über die Ausführung der gefassten Beschlüsse aus der vorgenannten Nie-
derschrift

Der Ortsbürgermeister berichtet zu folgenden Punkten:

- lt. der Verkehrsschau wird die Durchfahrt Ochsengrund demnächst wieder frei sein

- der Bauhof wird eine Änderung am Schild Auf der Vienig – Vienig vornehmen

- die Bank am Ochsengrund steht noch nicht
Lt. Herrn Leinemann liegt dies daran, dass bisher noch die Verkehrssicherungspflicht der 
Stadt fehlt. Die Ortsratsmitglieder beschließen weiter, dass die Bank sowieso lieber auf dem 
Spielplatz aufgestellt werden soll.

5 Nachbesprechung Adventskaffee vom 10.12.2022 / Beschluss für 16.12.2023

Herr Gabel erklärt, er habe die Protokolle aus den Jahren 2012 – 2022 durchgeschaut.
Es wurde immer vom Ortsrat abgestimmt, ob der Adventskaffee mit der Pfarrgemeinde 
durchgeführt werden solle. Herr Gabel liest hierzu die dazugehörigen Beschlüsse aus den 
einzelnen Jahren vor.
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Herr Leinemann erwähnt, dass es hierfür einen juristisch mündlichen Vertrag gäbe und da-
her eine Abstimmung notwendig sei, dass der Ortsrat das bisherige Vorgehen nicht mehr 
wünscht.

Frau Schlömer erwidert dahingehend, dass es im Jahr 2015, wie von Herrn Gabel verlesen, 
einen Beschluss gäbe, der dafür ausreichend sei.

Herr Leinemann mahnt an, dass dieses Vorgehen ein Vertragsbruch sei.
Der Beschluss aus 2015 bezog sich lt. Herrn Leinemann darauf, dass aus u.a. dem Pfarr-Rat 
Detfurth aufgrund neuer Strukturen ein neuer Gesamt-Pfarr-Gemeinderat gebildet wurde.

Frau Schlömer erwähnt, dass es nichts gibt, was dies belegen würde.

Herr Leinemann schlägt vor, dass man mit dem neuen Pfarrer, der demnächst kommen 
wird, Gespräche über die künftige Ausrichtung halten sollte.

Herr Gabel fügt an, dass der Ortsrat frei entscheiden könne, wie er den Adventskaffe durch-
führen möchte.

Herr Leinemann erwidert, dass zunächst ein offizieller Beschluss über die grds. Änderung 
gefasst werden müsse.

Frau Wenzel schlägt vor, mit dem neuen Pfarrer zu sprechen. Die Gespräche heute bringen 
einen nicht voran.

Herr Klauenberg erwähnt, dass das „Lokale Leitungsteam“, welches sich aus dem damals 
neu gegründetem Gesamt-Pfarr-Gemeinderat gebildet hatte, enttäuscht über das Vorgehen 
beim letzten Adventskaffee gewesen sei.

Frau Wenzel fügt an, dass der Ortsrat entscheiden muss, wie die Veranstaltung künftig ab-
laufen soll.

Herr Klauenberg wird beim Pfarrheim anfragen, ob die Räumlichkeiten am 16.12.2023 für 
den nächsten Adventskaffee zur Verfügung stehen würden.

6 Bericht "Saubere Landschaft"

Der Ortsbürgermeister bedankt sich bei der FFW Wesseln-Detfurth.
Es war eine gelungene Veranstaltung, auf welcher reichlich Müll gesammelt wurde.

7 Bericht Dorfflohmarkt, Johannisfeuer, Mitbringfrühstück

Frau Wenzel berichtet, dass 20 Haushalte beim Dorfflohmarkt mitmachen werden.
Frau Schlömer wird Plakate erstellen, welche anschließend verteilt werden.
Es wurde auch bereits auf Kleinanzeigen einnzeige erstellt, wann der Dorfflohmarkt sein 
wird. Es wird außerdem einen Haushalt mit einer Kunstausstellung geben.
Frau Wenzel hofft auf viele interessierte Gäste.

Herr Klauenberg berichtet zur Planung für das Johannisfeuer am 24.06.2023.
Es wird eine Feuerschale geben. Herr Klauenberg wird selber am Grill stehen. Es wird aus-
schließlich Würste geben, keine Steaks oder ähnliches. Für Getränke wird es einen Kühl-
schrank geben, aus welchem man sich bedienen kann.
Das Solebad wird bis 22:00 Uhr für Toilettengänge zur Verfügung stehen. Des Weiteren wird 
es alternativ aber auch einen Toilettenwagen geben.
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Außerdem wird es eine Spendenbox geben. Wohin die Spenden letztlich genau gehen, wird 
noch festgelegt.

Herr Gabel erwähnt, dass hinsichtlich des Mitbringfrühstücks alles, sprich Brötchen, Kaffee 
und Bänke, geklärt ist. 

8 Ferienprogramm

Der Ortsbürgermeister erwähnt, dass die Einladungen für die Kinder raus sind.
Es geht zum Rastiland; das Busunternehmen sei auch bereits geklärt. Die Lunchpakete 
werden gesponsert und eine Dolmetscherin ist in Klärung.

9 "Wandern mit dem Ortsrat"

Herr Gabel teilt mit, dass die diesjährige Wanderung am 16.09.2023 um 14:00 Uhr starten 
wird.
Dieses Jahr soll es zum Geschichts- und Bergbaumuseum nach Bad Salzdetfurth gehen. 
Anschließend soll das Pfarrheim angemietet werden, um dort zu grillen. Die Kosten hierfür 
sollen vom Ortsrat übernommen werden.

Beschluss: Der Ortsrat Detfurth beschließt, dass die diesjährige Wanderung am 16.09.2023 
um 14:00 Uhr stattfinden wird. Es geht zum Geschichts- und Bergbaumuseum. Anschlie-
ßend wird im Pfarrheim gegrillt. Die Kosten trägt der Ortsrat. 

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig 

10 Angebot Verkehrsspiegel

Herr Gabel schlägt vor, dass ein neuer Verkehrsspiegel im Bereich Triftweg – Auf der Vienig 
aufgestellt werden sollte, da dieser an der Stelle oftmals beschlägt. Die Kosten würden sich 
hierbei auf 516,18 € + Steuern + Fracht (i.H.v. 14,17 €), belaufen.
Der bisher dort aufgestellte Spiegel, soll dafür im Bereich Soltmannstraße mit Blickrichtung 
Am Bach, neu aufgestellt werden.,

Beschluss: Der Ortsrat beschließt, dass ein neuer Verkehrsspiegel im Bereich Triftweg – Auf 
der Vienig aufgestellt werden soll. Die Kosten i.H.v. 516,18 € + Steuern + Fracht trägt der 
Ortsrat. Der alte Verkehrsspiegel soll stattdessen im Bereich Soltmannstraße mit Blickrich-
tung Am Bach neu aufgestellt werden.

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig  

11 Papierkorb Sitzgruppe Am Bach

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass für den Papierkorb Am Bach eine Spende i.H.v. 
100,00 € und eine weitere Spende i.H.v. 40,00 € zugesagt worden. Die restlichen Kosten 
belaufen sich dann auf 200,00 € – 280,00 €.

Beschluss: Der Ortsrat beschließt, dass der Papierkorb für die Sitzgruppe Am Bach be-
schafft werden soll. Nach Berücksichtigung der zugesagten Spenden, betragen die Kosten 
200,00 € - 280,00 €. Die Kosten trägt der Ortsrat.

Abstimmungsergebnis: 
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Einstimmig  

12 Ehrenamt

Herr Gabel erwähnt, dass die Ehrung von den Personen, die vorgeschlagen worden, am 
16.09.2023 stattfinden wird.

13 Anträge für den Haushalt 2024 der Stadt

Die Ortsratsmitglieder diskutierten kurz über mögliche Anträge für den Haushalt der Stadt 
für das Jahr 2024.
Folgende Maßnahmen beantragt der Ortsrat für den Haushalt 2024:
- Grillstätte am Solebad
- eine dritte Bank bei der gewünschten Grillstätte
- ein neues Spielgerät für den Spielplatz am Solebad
- Ausbesserung Frankfurter Heerstraße
- Ausbesserung Fußweg Hallmann
- Ausbesserung Fußweg Soltmannstraße – Auf der Vienig

Beschluss: Der Ortsrat beschließt, dass die o.g. Maßnahmen für den Haushalt 2024 der 
Stadt beantragt werden. 

Abstimmungsergebnis: 

Einstimmig  

14 Mitteilungen und Anfragen

Mitteilungen und Anfragen werden keine gestellt.

Ortsbürgermeister/in Protokollführung


